

FELSŐMAGYARORSZÁGI HIRLAP

POLITIKAI UJSÁG

Megjelen minden szerdán és szombaton este.
Kéziratokat vissza nem adunk.
Szerkesztőség: Kazinczy-utca 5
Kiadóhivatal: Landesmann Miksa és Társai.

FŐSZERKESZTŐ:
Dr. HOLLÓ ANDOR

Előfizetési ár:
Egész évre 12 korona, félévre 6 korona. Negyed évre 3 korona. Egy szám ára 12 fillér
Hirdetéseket a legutányosabb árban közölünk

Sir a munkapárt

Az öröm mámoros hangjába tompán belevegyül a sirók zokogása. Az örök életűnek képelt kormány váratlan és meglepésszerű bukása az ország közvéleményében megnyugvást keltett, mert mindnyájan tudtuk, hogy Tisza hatalmas ereje végsőkéig ellent fog állani az ország demokratikus irányu fejlődésének. Tehetsége nem abban az irányban fejtett ki tevékenységet, mely iránytól egy nagyobb lendületű gazdasági, ipari, kulturális és szociális előretörés és megerősödés lett volna várható s így le kellett dönteni azt a bálványt, melyet — elhiszük — meggyőződéssel önmagának, szuggesztív ereje pedig a munkapárt egy részének felállított.

A munkapártiak már-már a telhők magaságába képzeltek magukat, mert érezték a mérszen magasbatorító sasnak, Tiszának védőszárnyait. S most —? — most egy hirtelen zuhanás hihetetlenül kellemetlen érzése szorongatja őket. A befejezett tény is lehetetlennek tartják. Azt hitték, hogy ő tartja a vállán az országot, ha tehát őt helyzetből megmozdítják, vagy pláne ledöntik, összeomlik a haza. Tudniillik munkapárti polgártársaink a haza fogaima alatt mindig a

munkapártot értették. E tekintetben lehet, hogy igazuk is volt. Mert a munkapárt egy politikai konglomeratum, amelynek a mindent ragasztó és összetartó szindikontja Tisza István volt.

Mi lesz most? Megnyugtatóul megmondjuk, hogy bizony sok minden nem lesz, ami volt és sok minden meg lesz, ami eddig nem volt.

Hát mi is volt eddig? Eddig korlátok közé szorított népjogok voltak. A népgártól sok mindent megköveteltak, amíg megadták neki a legprimitívabb, de egyben legkomolyabban számbaveendő jogát, a szavazati jogot. A polgár kitűnő adófizető volt, a kötelezettségeket, melyeket rákötöttek, nolens-volens viselte, de a kötelezettségek mellől elvették a jogát. Ez volt.

Most a népjogok korlátai recsegnek-ropognak. Hangjuk kiérteties ijedelmet okozott Tisza vakbuzgó hívei körében. Hogyne!

A bálvány maga is megrémült a táguló korlátok szokatlannál es hangjától. A polgártól ezentul is megkövetelik, hogy az állam gépezetében a maga adóolaját öntse be, de a kötelezettségekkel szemben tudja majd, hogy jogai is vannak, melyekkel szabadon élhet. Ez lesz.

Szabadon élhet a jogával. Nagy dolog ez, kérem szépen. Mert ez azt jelenti, hogy a szavazatkisajátbizottságok működése

meg fog szünni, a választási törvények becukhatják a kapukat a börzianerek nem fognak tudni az én, te, ő voksnán keresni. A választáspörköltévek szörnyű nagy bánatára a jó ingyen eszem-izsom elmarad, mert mit érá pénz, pörkölt, pálinka és egyéb szeszitalok korlátlan kimerése, ha meggyőződésemet követve titkon adhatom le a szavazatom!

A választások körül nem lehet majd érdemeket szerezni s így természetesen a választások körül szarzett érdemeket megjutalmazni sem lehet. S az érdemek nem a pártkaszakba szállított aranyak sulya, hanem az illetők közéleti szereplésének mérve fogja megszerezni.

Most tehát az egész módszer megváltozik, mert az utód nem lehet folytatója az előd politikai hitvallásának, mert e vallásból kiderült, hogy csak féltési voltak, de alapja nem a tiszta erkölcs, hanem az érdekek önössége volt. Az új miniszterelnököknek új vallást kell hirdetni és ez új valláshoz új papok kellének.

Ezért fáj sokaknak a Tisza bukása ezért vegyül az öröm mámoros hangjába a sirók tempozokogása.

Nem áldozat,
hanem legjobb tőkebefektetés
a hadikölcsön jegyzése!

Mozgalom

a törkölyfűző szövetkezet központjának Sátoraljaihelybe való áthelyezése érdekében.

Szülőbirtokosaink értekezlete!

Klíó a történelem márvány tábláira ma ismét az események, a mozgalmak olyan kevés egyikét vésheti fel, amely Sátoraljaihely város fejlesztésével van szorosan összefüggve.

A más kárára való indokolatlan terjeszkedés olyan helyzetet teremtett ismét, a melyet megváltoztatni a város polgárságának eminens érdeke.

Az előzmények elég rövidék. A tokajhegyaljai szülőbirtokosok törkölyfűző szövetkezetet létesítettek és élve Sátoraljaihely város birtokosainak pillanatnyi nem törődésével, a szövetkezet központját Tokajba, igazgatósági irodáját Sárospatakra helyezik és a vármegye központját teljesen mellőlik.

Városunk agilis polgármestere dr. Orbán Kálmán átírta a melőzés okozta káros következmények sulyát értekezletre hívja össze a város szülőbirtokosait, hogy a szövetkezetbe való belépés által egy táborba tömörülve kivirják jogos érdekeinket, a Törkölyfűző Szövetkezet központjának Sátoraljaihelybe való áthelyezését. Az értekezleten,

Liár — ponyola nélkül.

Kifundálta a művésznők bosszúja, megírta:
Lári Lári.

A tegnapi egyhangú szürke ségbe, szint illatot hozott a posta egy piciány női kézzel, utóbb kitűnt, hogy kezekkel írott levélke képében. A kíváncsiság ürdőze megszálotta az egész Szerkesztőséget. Lászlón szaggatták fel a titkot fedő borítékot, amely az alanti szerény kívánságokat rejtette magában.

Mi a „Fedor Oszkár” szótársulatának aulírott nőtagjai, akiket a „Zemplén” „Liárja” leponyolozott, közös óhajunknak adunk kifejezést, amikor az illusztris cikk íróját, csak papíron, szintén leponyolozva óhajtuk látni.

Ha tehát, a t. Szerkesztőség ezzel a kis csemegével szolgálhat nekünk, úgy előzetesen is végtelen köszönetre kötelez benünk.

Vida Ius,
Császár Camilla,
Koronkay Rózika,
Komáromy Ius,
Csipkés Vali.*

Megtudtuk mindig érteni a nők kíváncsiságát. Kellően birtuk értékelni azt a nemes igyekezetet, a mellyel vetélytársnők, vagy jó barátok félve őrzött intim titkainak minden niánszára viágyosságig igyekeznek deríteni és sohasem tartottuk nemtelen fegyvernek azt a buszgalom teljes iparkodást, furfangot, a mellyel kitűzött célukat elérni óhajtottak. Most azonban részben megáll az eszünk, mert valami olyast óhajtanak a nyilvánosság magas ítelő széke elé vinni, ami ha nem volna előleges kijelentéssel (csak papíron) kapcsolatos egészében megdön-

* A névsor nem teljes, hiányzik arról a leponyolozottak sorát megnyitó művésznő, aki bizonyára azért nem szolidáris társnővel. mert fél, hogy esetleg újabb ponyolákban már szám szerint kilőokban lesz feltüntetve a fogó kura plusz eredménye. Ja az egyéni érdek sem az utolsó.

téné a nők közismert szégyenkezelését.

Leponyolozva akarnak látni valakit, Nemtelen meztelenségében egy olyast, aki írásaiban nem méltaltva a hiuság érzeteit, egy hatalmas rántással szabadította meg őket, attól, a lepeltől, amely magán életük otthonuk intimitásait kellett, hogy fedje.

Még kíváncságnak is nevetséges. Liár leponyolozva, Mintha a férfi életének volnának akár melyes kicsi olyan részletei, amelyek érdemessé tennék őt arra, hogy prudencitásával hatásokat váltson ki. Leponyolozva akarnak látni, az élet egyszerű keverésmentes natur színével leponyolva egy férfit, akinek a sok között az is a bünye, hogy igyekezett sok fájó szenvedés teljes sehajt ferró vágyakozást leleplezésekkel kielégíteni. De ha a bünyözés megtorlását az igazságszolgáltatás sujtó kezét követelik. Am legyen szavuk parancs: megnyilnak szemek és látni fogják Liárt hogy is mondjam csak esőköpenyben Szüle-

mely pünkösd vasárnapján a város-háza tanástermében volt megtartva, ott láttuk képviselői összes asszisztenseinket.

As értékesítést összehívó polgármester ismertette a megalomát eljárt, kérte az egybegyűltek a szövetkezetbe való tömeges belépésre, hogy asután egy nasszó alatti tömörülve a legközelebbi közgyűlésen as alapszabály módosítás és as szövetkezet központjának áthelyezése kivihet legyen.

Majd átadta a szót Illésházy Endre birtokosnak, a gazdasági egyesület szőlősségi előadójának, aki részletesen mutatta be azt az aknamunkát, amit as alapítók városunk ellen végeztek. Illésházy ékezen világította meg a helyzetet, amidőn elmondotta, hogy dacára a gazdasági egyesület véleményének, a szövetkezet kiváló elnöke, Széchenyi-Wolkenstein Ernő gróf minden igyekezetének, püesszerűen Tokajba tették a vállalat központját. Tokajba tették, holott Hegyalján Tállya után Sátorajajuhely az, amely a legnagyobb hányadát adja a szőlőterületek összességének. Már Tokajnak földrajzi fekvése is lehetetlenné teszi, hogy a központ ott legyen. Nehézsen közelíthető meg, az oda tengelyen történő fuvaros drága, amivel as alapítókna mind számolnia kellett. As alapszabályok megváltoztatása a város és a környék szőlőbirtokosainak érdeke, kövessék tehát as elnökö polgármester előterjesztését.

Dr. Gross Dezső birtokos as alapszabályok egyes sok kívánni valót maga után vonó pontjait bírál-gatta. Sátorajajuhely intelligens birtokosai és a képviselt összesség terület nagysága megköveteli, hogy a város birtokos-községe as igazgatóságban képviselve legyen.

Több szeszifőzde állíttassék fel és as átvett töröklyt ne suly, de a szokás szerinti hordószámra fűessék. A finansziális ügyek elintézésében a szabad verseny biztosíttassék, ugyanis alakíttassék egy bizottság, amely a város kívánalmait memorandumba foglalva, a gyűlésen szóvá tegye. A polgármester indítványára a bizottságba, a polgármester elnökelete alatt dr. Hornyay Béla, dr. Gross Dezső, Kincsesy Péter és Moldoványi Géza birtokosok delegáltattak.

As idegi épek, eltekintve attól as egy rögzességétől, hogy újságírók Hrről asonban majd csak lassok lassan. Néhány auhany, pakkelés és megssabadul a kínzó gondolatoktól. Teveszámjé legutóbb as egész várost felkavarta. Lepengyolász társakat követett el és boldog volt, hogy mindonki csak azt olvasta. Szegény Liar barátom. A véleményeket te nem hallottad.

Külseje megjelenése elsőrangú. Legékebb bizonyítéka, hogy as ujhelyi szép urleányoknak asonnal megakadt rojta a sseme, amikor arról volt szó, hogy a nőhódító Pál újságíró annak idején ki játasa el. A verseny nagy volt, végül is Liar, hat hesszal könnyen verte Pichler Győst, aki direkt erre a célra fel-támadt. A ruhái kifogástalanok, asonban, sajnos nem ő varja azokat Ninos reá elég ideje. A nők körüli elfoglaltsága annyira lekötöti idejét, hogy szóhos is ritkán jut. Esér be-szél olyan keveset.

Még néhány felszólalás után as értékesítet egyhangulag elhatározta, hogy a töröklyfőzde szövetkezetbe belép, a legközelebb tartandó közgyűlésen testületileg részt vesz, hogy szavazással as alapszabály-módosítás keresztüli vihető legyen és hogy a szövetkezet központja érdem és ész szerint Sátorajajuhelybe helyeztes-sék st.

A város szőlőbirtokos közönsége a megalomát megindításáért gróf Széchenyi-Wolkenstein Ernőnek és elnökö polgármesternek köszönetét fejezi ki.

Színházi hét.

(R. K.) Botrányos darabok, vontatott, rettentő előadások, ásiszó nézőtér, ezek voltak a hét emlékei. A társulat egyes művésztagjai iparkodtak életet bele vinni az előadásba, kísérletük asonban megtörtött, egy-részt a darab berasztó vérszegénységén, másrészt tarsiak közönyén. A nézőtérre ráfeküdt a bosszúság érzete, a harag a vezetőség érthetetlenül nyívtalan műsora iránt és emiatt asután nem tudta kellően értékelni és jutalmazni Vida Ius, Keronyak Rózi, Falussy István művészi teljesítményét a „Várászhedü“-ben. A „Tolonc“ ra ebben a miliónben nem iamert reá senki, jobb tehát, ha nem is beszélünk erről az előadásról.

A „Náni“-t és a „Hivatalnok-leány“-t Molnár Aranka vendég-művésznő felléptével hirdette a szin-lap. Epe helyett rózsaszínű tüdőbe kell hogy mértsa a kritikus az erre as alkalomra különösen letompított toliat, hogy a vendégjog véds. ma alatt álló vendégén serelem ne essék. Egyet asonban kertesés nélkül kell megállapítanunk, hogy Molnár Aranka egy ocsppet sem énekes színésznő és bizony a Náni címszerepet hasonlóan vagy jobban elátók őten-hason is akadtak volna társulatuk nőtagjai között. A helyes németes kijetés még nem elég jogom ilyen karakterű szerepek eljátszásra. Hasonló kevés sikerrel jart bemutatkozása a „Hivatalnok leány“ Magdájában.

Szonaházy István legjelentősebb anyagi sikerül, regényszerítésének masfőből akart Ráskay Ferenc szin-darabot akart írni. Akart. Itt azon-

ban megáll minden, mert a torzszűltt munka nem egyéb, mint fejtegetésre állított, kiforgatott indiánmesék, sün-títé hasonlatok, telefoniás, kopog-tatás és negyedórakig tartó, tüdőtt fullasztó, de semmit sem mondó monológok és párbeszédok öszs-zivisszaságánál. Ilyen darabban sikert még nagyobb művésznő sem érhet el. Molnár Aranka vendégművésznő ezuttal kevés bizonyosságát adta mű-vészetének, amit a rossz darabnak tudhatunk be. Játéka nem fejtse ki a női becsületében megbántott ke-nyérkereső leány karakterét, a titkolt, mind a szabadjára hagyott szerelem indúatait, a jövendő boldogságát a bosszút álló férfítől féltő nő jelen-sében színtelen volt, hiányzott a melegség, a feltés a szavaiból és előadása nem volt egyéb, mint egy kiünönen betanult szerep recitálása.

Szintársulatuk helyi tagjai ezen a sivar esteken is mindnyájan kiérdemelték ambiciójukért elismer-szüket. Hogy a közönség ott nem hagyta az előadást, az egyrészt az ő érdemük másrészt oka a köteles-tisztelet a vendég művésznő irá-ty ban.

A Csárdáskirályné, Vengerkák remek előadásait, már sokszor szóvá tettük részletes ismételtsébe bocsát-kozni tehát felesleges.

Pánteken, szombat, vasár-nap a Népopora idei slágere „Lavetta“ körül színházunkban * öször szíjore.

Mindenki jegyezhet hadikölcsönt.

Kölcsönjegyzés életbiztosítás utján.

A béke vágyá tölti el már hosszabb idő óta lelkeket. A nyu-godt eredményt ígérő munka után vágyódnak az emberek, a békes csaidi otthon nyugalmát virják a harctéren levők.

A véres küzdelmek ezernyi szenvedése belevagta az emberek lelkébe a békevágyat és ezt most már onnan kiölni nem is lehet, nem is szabad, Meg kell oszítani a bé-két minél előbb, de ez a béke csak győzelmes béke lehet.

Hogy béke lehessen, előbb ösz-sze kell roppantanunk valamennyi

ellenfeleinket. Meg kell győztünk az életünkre, boldogulásunkra tör-kei, hogy a magyar katona halalt esztő fegyverének nem tud ellent-állni egyetlen ellenfél sem. Be kell bizonyítanunk, hogy legyőzhetetlenek vagyunk a harctéren és legyő-zhetetlenek vagyunk gazdasági téren is.

Katonáink harctéren fegyvero-ink győzhetetlenségéről tesznek ta-nuságot. Nekünk itthonmaradottak-nak gazdasági téren való győsz-hetlenségünkéről kell tanuságot tenni. A VI. hadikölcsön alkalmat ad nekünk erre.

Minden embernek kötelességu hát, hogy részt vegyen a VI. mag-yar hadikölcsönü jegyzésében ere-jéhez mérten. Kötelessége azért, hogy bizonyosságát adja országunk ki-apadhatatlan gazdasági erejének és kötelessége önmagáért, hogy tőkét az elérhető legmagasabb kamát mellett jövedelmezhesse.

Mód van rá. Soha olyan ked-vező alkalom nem volt hadikölcsön-jegyzésre, mint most. A Magyar Or-szágos Biztosító intézet életbelép-tette a hadikölcsönbiztosítást és ez-zel módot adott a legszerényebb néposztálynak. És arra, hogy min-den anyagi megerőtötés nélkül je-gyezzen hadikölcsönt.

A hadikölcsön biztosítással azo-ban nem csak csekély havi, vagy negyedévi befizetés mellett nemcsak megfelelő öszegü hadikölcsönt le-het jegyezni, de egyben biztosíthat-juk katonai szolgálatot teljesítő hoz-zártartozóink életét is.

A jegyzett hadikölcsönt, 15, r-letve 20 év után a jegyző félnek, vagy netalán korábbi elhalálozása esetében, halála után aszonnal oszad-jának, illetve a kezdeményezettnek tehermentesen kiadják.

A hadikölcsönt jegyző fél az első évi biztosítási díjon kívül nem tartozik a hadikölcsönre semmiféle illetéket, kötséget, avagy megta-madhatatlansági pótlókat fizetni.

A biztosítási díj évi, felévi, ne-gyedévi, sőt havi részletekben is fi-zethető. Tehát havi 4, 5 koronás részletekkel 1000 korona hadikölcs-önt lehet jegyezni.

A hadikölcsön-biztosítás a meg-kötés pillanatától kezdve minden-

A vaslalat asonban a művésznőinkről jól megtanuta, de mássa használja fel.

A nyakkendői direkt költemények a legultramodernabb impressionista festőink mehetek hozzá szinkever-rát tanulni. Órákat szivessen ad, pászor órákat még nagyobb örö-mel fogad el. Ebben a tekintetben nem ismer más irányu elfoglaltsá-got, tudja, hogy mivel tartozik az emberiségnek és ha már tartozás-ról van szó kötelességszerű megem-líteni, hogy a bíróság előtt eddig, még mint hitelező soha sem szere-pelt. Nem bízik senkiben, nála min-den irányus kérdésüket fűlekre talál. Annál jobban szereti a zivonban, ha őt meghallgatják és ha kivásúgáit honorálják.

A zene a mindene. Különö-en a mély tonusu hegedűket, fagottot, oboát imádja. Egyszer hónapokig szaladt egy női zenekar után. Amíg arról jobb nem beszélni. Utánvé-tellel jött hass, mint minta érték nélkül. Még le is bélyegesték.

Indóttaitra szomben gavalér-képes minderre csak, hogy a meg-igért orgonákat megszeresse. Szakadt nadrágok, eldöntött kerítések jelzik a teljesítés utját. As Erzsébet királyné-ut rémo.

Azt hiszi, hogy minden virág neki nyílik és irgalom upyis tekint nélkül a V. paranesolatra szab-dítja meg as Erzsébet királyné ut lakóit minden orgonától. Expediciós utján hű elmaradhatatlan kísérője egy kébor kuvasz kutya a Bui akiről azt hiszi, hogy fajbuterier. Ez áll őrt addig, amíg a gazdája meg-szabadítja a fákot terhelőtől. Ki-rándulásra a késő éjjeli órákat hass nálja fel. Valamelyik nap a sötétben betéved szüleinek a házába és egy királyhelméit látogatás után egy kissé illuminált lévén merő vélet-lenségből még a fakadó rózsalom-bokát is leszedte, a fehér orgonáról nem is beszélve.

Szőrnyen takarékos ember. Min-dig talál jogcímet, hogy valahol

megusonáltassák, megvaszeráltassák A Buít persze horéja magával. Köz-isemert takarékosságánál csak az ét-vágya híresebb. Két drámai hősuöt, három primadonnát tönkre evett és mind a lepongyolász örve alatt.

A barátait megbecsüli, titkaikat megőrzi mind persze pohár sűrűket. Van olyan barátja is, aki mindent bevallott a feleségének csak hogy a Liar ragaszkodó barátságától meg-szabaduljon.

Hát ódes aranyos művésznőim ezek volnának nagyon nagy kontu-rokban azok a vonások, amelyek feltárása Liar barátunkat állítólag fájfálmasan érinti. Ezek volnának azok as apró tússúráskot, amelyek a bosszu aranyos fegyvere szurt és melyeket ime papira vetett kösszú-gés hódolójuk. A kezeit sokszor oszókolom . . .



nemü halálesetre kiterjed, nevezetesen a harotéren bekövetkezhető halálesetre is.

Mekután nem merjük hiúni, hogy csak egyetlen ember is akad, aki ne jegyezze hadikölcst. Önmagát gyalázza meg az, aki a jegy résnek fentebb ösmertetett módja dacára is félti a garasait aminél előbbi győzelmek béke érdekében felajánlani.

HIREK.

— **Katonai előléptetés.** Ötletégo a király dr. Schweiger Ödön 65. g. ezredbeli segédorvost főorvossá, míg f. Ferenczy Béla, tüzérhadnagyot Ferenczy Bála t. tábori nagy fiú az 55. tüzérezred főhadnagyává léptette elő.

— **Bíróági kinevezés.** Az igazságügyminiszter Ferenczy Miklós varannói járásbíróági telekkönyvezetőt a sátoraljaujhelyi járásbíróshoz telekkönyvezetővé nevezte ki.

— **A sárospataki máv. vasúti állomásnál fontos személyi változás történt,** amennyiben Polányi Aladár állomásfőnököt áthelyezték Egerbe, míg helyére Páos Vilmos ellenőrt neveztek ki. Dr. Sziladek Zoltán fogalmazót Töketeresre helyezték át és helyére visszahozták Horvay László forgalmi díjnokot.

— **Halálhír.** Tertinszky Gyula Zemplénvármegye alispáni hivatalának irodai igazgatója 62 éves korában, hosszas betegeskedés után elhunyt. A megboldogult a vármegye közé letében élénk szerepet játszott és mindenki szeretet és tiszteletét ki érdemelte megnyerő modoráért, igazi jóbarátai érzelméért. A tisztelők sokasága kísérte el utolsó útjára.

— **Az érettségi vizsgálatok a helybeli kegyesrendiek vezetése alatt álló róm. kath. főgimnáziumban nagyon jó eredménnyel végződtek.** Nyolcan jelentkeztek érettségire és azokból jelenen három, jól egy, négyen pedig egyszerű eredménnyel tettek le a vizsgálatot.

— **Nem szabad a rozsvetést le kaszálni.** A földmívelésügyi miniszter rendelete szerint azok ellen, akik a rozsvetést zöridben lekaszáljak, amennyiben elharthatat a szükség esete fön nem fogott, a kihágási eljárás hivatalból azonnal megindítandó.

— **Magánvizsgálatok a főgimnáziumban.** A főgimnázium igazgatója közli, hogy az I—VII. oszt. magántanulók vizsgálatai június 11, 12 és 13-án lesznek és pedig 11-én írásbeli vizsgálat, 12-én a vidéki tanulók szóbeli vizsgálat, 13-án a helybelieké.

— **Rekvirálni fogják a vágó marhákat.** A vágómarha beszerzése a hadrakelt sereg részére Magyarországon mindinkább nehézségekbe ütközik. A feltétlenül szükséges mennyiség aránylag nagyobb részét Ausztriában kellett beszerezni, mivel a megállapított kvóta Magyarországon megközelítőleg sem volt leszállítható. Minthogy ez az állapot a hadrakelt sereg feltétlenül szükséges élelmezése szempontjából többé fenn nem tartható, a cs. és kir. hadügyminiszteriummal egyetértőleg

— május és június havára — a cs. és kir. hadügyminiszterium Vágómarha Bevásárlási Központjának magasabb bevásárlási árakat engedélyezett, amely árak azonban július havától kezdődőleg minden hónapban rendszeresen lejjebb fognak szállíthatni. Egyben megállapodás jött létre arra nézve is, hogy ha ezen magasabb árak mellett a Magyarországra nézve megállapított kvóta a mai szabad vásárlással előteremthető nem lenne, úgy a m. kir. földmívelésügyi miniszterium a rendkívüli helyzet által indokolt súlyos rendszabályokhoz folyamodni, hogy a hadvezetőség szükségletét kényeszereszközök igénybevételével biztosítsa.

— **Zongora vizsgát rendez** dr. Bródy június 3-án tanítványsáival, Széchenyi-Wolkenstein Ernőné gr. védnöksége alatt, a vármegye háza nagytermében, a Vörös Kereszt helybeli fiókja javára. A műsor a kiváló tanárú jelesebb tanítványok és ének számaiból van összeállítva.

— **Gyufaadó.** Megbízható forrásból értesülés szerint a kormány rövid időn belül gyufaadót fog életbeléptetni, ez tudvalevőleg Ausztriában és Boszniában már régebben érvényben van. Ugy halljuk, hogy a gyarak erre vonatkozólag már értesítést kaptak és megtették az előkészületeket az új adó életbeléptetésével kapcsolatban. Az utóbbi időben érezhető gyufahiány ugylászik szintén az új adó ügyével van összefüggésben, mert az adó utólagos befizetését alighanem elrendelik ugyan, a gyarak mégis korlátoit mennyiségű gyufát adnak el, hogy midőn életbe lép az új adó, lehetőleg minél kevesebb adómentes készlet legyen a detailüzletekben.

Szőlősgazdák figyelmébe!

Vatódi kenderspárga-hulladék szőlőkötözésre kiválóan alkalmas kilónkint K. 5 80 kapható.

Frischmann Ernőné,

Sátoraljaujhely, Kossuth-u. 14.

Száraz dadául idősebb nőt keres Szántó Rezsőné

Korompa (Szepes megye).

Eredeti svéd gyártmányu **WIKING aratógépeket,** kaszáló, marokrakó és kévekött gépeket szállít a

Magyar Általános gépgyár R.-T. Budapest, VI., Váci-ut 141. Telefon 45-15. Sürgőnycim: „Magobil.” Nagy tartalékrész raktár.

Mindenki jegyezzen hadikölcst!

Elsőrangú halcsontos és halcsont nélküli

F Ű Z Ő K

legujabb facon szerint, valamint különféle hasköttők, hátegyenesítő, melltartók stb.

== mérték szerint készülnek ==

LORBER SAROLTA
fűzőtermében Sátoraljaujhely, Kazinczy-utca 6. sz.

Saját készítményü kész fűzőkből nagy raktár.

Javítások és tisztítások pontosan készülnek.

Palicskó János

szobafestő, tapétázó és mázó.

Első rendű munka a legszebb festőminták és tapetaszerű festésekből a legmodernebb kivitelben.

Feltűnő újdonságok!

Legjobb anyagok!

Lakása. Sátoraljaujhely, Kossuth Sajos-utca 15. szám

Legelegánsabb

kostümök, felöltők,
blousok, aljak, pongyolák és gyermek-
o o ruhák o o

Szegő Sándor
nagyruházában Sátoraljaujhely, Fő-tér 6.

STRAUSZ LIPÓT

aranyműves és ékszerész

—: SÁTORALJAUJHELY. —:

Kazinczy-utca 3. szám (Dubay-féle házban).

Elvállal és készít mindennemű arany és ékszer javításokat, átalakításokat és új munkákat, legszebb kivitelben és jutányos árban.

Magyar Országos Biztosító Intézet Részvénytársaság

Sátoraljauhelyi Kirendeltsége

Telefon: 137.

Sátoraljauhely, Kossuth Lajos-utca 6. szám.

Telefon: 137.

Miért köteles minden ember hadikölcsönt jegyezni?

1. A hadikölcsön legjobb eszköz, hogy a háborút győzelmesen befejezzük és ezzel a békét előmozdítsuk

2. A hadikölcsön a legbiztosabb tőkeelhelyezés, mert azért az állam minden vagyonával, hatalmával szavatol.

3. A hadikölcsön teljesen adómentes és a legmagasabb kamatokat hozza.

Ezért tehát mindenki, aki hazája iránt kötelességet akar teljesíteni, aki elő akarja mozdítani a háború győzelmes befejezését, aki megtakarított filléreit biztosan és jól óhajtja gyümölcsöztetni és emellett hozzátartozóiról is gondoskodni kíván

kössön feltétlenül hadikölcsön-biztosítást.

A hadikölcsön-biztosítás célja mindenkinek lehetővé tenni, hogy a legcsekélyebb anyagi eszközökkel hadikölcsönt jegyezhesen és ezen hazafias kötelessége teljesítése kapcsán egyben családjáról is gondoskodhasson. Minden egészséges és 18 éven felüli, vagy 55 éven aluli egyén, nemre való tekintet nélkül, hadikölcsön-biztosításra felvehető.

K. 500-tól K. 4000-ig terjedő összegű biztosítások orvosi vizsgálat nélkül köthetők.

A hadikölcsönre vonatkozó befizetések 15 vagy 20 évre felosztott kis részletekben történnek.

A jegyzett hadikölcsön 15 vagy 20 év letelte után vagy magának a jegyző félnek, esetleg korábbi elhalálása esetén, halála után azonnal családjának, illetve a kedvezményezettnek tehermentesen kiadatik.

A biztosítás az első pillanattól kezdve minden halálesetre kiterjed, nevezetesen a harctéren bekövetkező halál esetére is.

Bélyeg- vagy más mellékköltség, megtámadhatatlansági vagy háborús pótlék nincs.

Teljesített befizetéseit senki el nem veszíti. Ha a biztosított fél díjfizetéseit beszünteti, úgy a hadikölcsönnek eladásából befolyó pénzüsség, az esetleg még fennálló lombard-kölcsön levonásával kifizetetik. Csak ha összesen 1, illetve 2 évi díjnál kevesebb összeg folyt be, kerül levonásba a biztosítási összeg 1½%-a, illetve ¼%-a, költség címén.

A jegyzett hadikölcsön teljes kamathozama és az Osztrák-Magyar-Bank kedvezményes lombard-feltételei felhasználásával származó kamatnyereség is teljesen megcsönkítatlanul a biztosított fél javára esik.

A kamatnyereség a biztosított fél tetszése szerint, vagy a biztosított összeghez csatolattik, vagy pedig a biztosítási díj csökkentésére fordítatik. Utóbbi esetben egy K. 1000 névértékű magyar hadikölcsön-biztosítás után már az első évtől kezdve az alantí felállítás szerinti rendkívül alacsony díj fizetendő:

| | évente | félévente | negyedévente | havonta |
|-----------------------------|----------|-----------|--------------|---------|
| 15 évre szóló biztosításnál | K. 50.— | K. 25.50 | K. 13.— | K. 4.42 |
| 20 " " " | K. 35.70 | K. 18.21 | K. 9.28 | K. 3.15 |

Ezen díj az 5. esztendőben

| | évente | félévente | negyedévente | havonta |
|-----------------------------|----------|-----------|--------------|---------|
| 15 évre szóló biztosításnál | K. 48.21 | K. 24.59 | K. 12.53 | K. 4.26 |
| 20 " " " | K. 34.45 | K. 17.57 | K. 8.96 | K. 3.04 |

összegre csökken és az ezután következő években sem lépi túl ennek összegét.

Előreláthatólag további kamatjövendők is fognak mutatkozni, úgy hogy a tényleges befizetések még alacsonyabbak lesznek.

Teljes szavatosság áll fenn aziránt, hogy a biztosított fél a jegyzett hadikölcsönre teljesítendő fizetéseinek, az egész biztosítási időtartamon belül, egy fillérrel sem fog többet fizetni, mint a mennyit a felsorolt díjtételek feltüntettek. Csakis azon egyetlenegy esetben állhat be a díjtételeknek igen csekély mérvű emelkedése, ha a hadikölcsön az állam által egy alacsonyabb kamatozású állampapírra konvertáltatnék.

A hadikölcsön-biztosításokat eszközi

Az Augusztai Gyorssegély-Alap
hadibiztosítási osztályának sátoraljauhelyi kirendeltsége
(Kossuth Lajos-utca 6. szám.)